

受贿超3亿创纪录 自述“一天不进钱我都心难受”

龙煤集团分公司原副总于铁义被判死缓并处终身监禁

据新华社、央视

10月21日,黑龙江龙煤矿业控股集团股份有限公司(简称龙煤集团)物资供应分公司原副总经理于铁义因受贿3亿元,被黑龙江省林区中级人民法院一审判处死刑缓期两年执行并处终身监禁。

这是迄今为止法院认定的全国受贿案件中金额最高的案件。受贿3亿元的于铁义也成为继全国人大环境与资源保护委员会原副主任委员白恩培、国家能源局煤炭司原副司长魏鹏远后,第三名被终身监禁的国家工作人员。



受贿3个多亿 于铁义是什么人

据了解,1954年出生的于铁义是研究生文化,案发前曾担任黑龙江龙煤矿业控股集团股份有限公司物资供应分公司副总经理、党委副书记、党委委员调研员等职务。该单位的党委委员相当于副厅级。

2013年3月29日于铁义被刑事拘留,同年4月11日被逮捕,黑龙江省高级人民法院指定黑龙江省林区中级人民法院负责审理该案,2014年初于铁义被公诉至法院。

检方指控于铁义仅一项受贿的罪名,但涉案金额超过3亿。在目前已经宣判的贪污受贿案件中,于铁义的受贿金额居首位。

根据公诉机关的指控,2005年至2011年间,于铁义利用担任龙煤供应分公司负责人、副总经理负责全面工作职务便利,为二十余家供货商提供增加订单和采购数量、提高采购价格、及时支付货款等帮助,以收取销售产品代理费、咨询费、购买车辆、投资人股等名义索取、收受供货商财务共计人民币3.06亿余元。

根据于铁义的犯罪事实、性质、情节和对社会的危害程度,综合全案法定和酌定量刑情节,法院一审以受贿罪判处于铁义死刑,缓期2年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;同时决定在于铁义死刑缓期执行2年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。

对于铁义违法所得人民币1.37亿余元、美元1000万予以追缴,由追缴机关上交国库;违法所得财物予以追缴并上交国库;其余违法所得9015万继续予以追缴。

法院认为,被告人于铁义身为国家工作人员,利用职务便利为他人谋取利益,非法索取、收受他人财物,其行为已构成受贿罪。于铁义受贿数额特别巨大,犯罪情节特别严重,社会影响特别恶劣,使国家和人民利益遭受特别重大损失,论罪应当判处死刑。鉴于其归案后如实供述办案机关已掌握的部分受贿事实,主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿事实,检举揭发他人犯罪,具有立功表现,认罪悔罪,积极退赃,其亲友亦积极代其退缴赃款,受贿财物已基本缴回,可以依据法定和酌定情节对其依法处罚。根据于铁义的犯罪事实、性质、情节和对于社会的危害程度,综合全案法定和酌定量刑情节,法庭遂作出上述判决。

于铁义当庭表示服从判决,不上诉。

豪车名表无数 要供应商坐飞机前来陪打牌

2014年,由中共黑龙江省委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室录制,名为《四风之害》专题片,在“享乐主义之害”一篇中,披露了黑龙江省龙煤集团供销公司原副总经理于铁义的部分案情。

据该专题片介绍,这名副总最大的爱好是供应商陪他玩斗地主。只要他想玩,供应商们无论是在广州还是在甘肃,不管你是坐飞机还是赶火车,必须随叫随到。每次陪他玩,这些老板都要带着巨额资金来,并且,只能输,赢他他就摔牌翻脸,一场输赢几十万的牌局对他来说小菜一碟。

在《四风之害》中,黑龙江省纪委案件检查一室副主任赵清洁介绍,于铁义还有一个爱好是喜欢名牌车,奥迪宝马奔驰几十辆,包括价值四五百万的宾利和上千万的劳斯莱斯。

于铁义家中还有几十块世界名表,“珠宝首饰更是成堆成串、琳琅满目,十几万、几十万的钻戒就有几十个”。

于铁义花几百万在北京五星级酒店包下总统套房,“他常年不在本单位上班,遥控指挥工作,有些会议召集下属到北京总统套房去开会”,赵清洁在片中介绍。

在黑龙江省纪委官网一篇名为《官员失德,社会不可承受之重》的文章里这样描述了于铁义对钱财的欲望:黑龙江省龙煤集团物资供应分公司原副总经理于铁义疯狂敛财1.64亿元,其一家人在三亚、大连、青岛、厦门等全国各地的宜居城市拥有房产就有58套,很多别墅豪宅于铁义从来都没去过,其女儿佩戴的一条红珊瑚项链价值118万元,疯狂敛财的于铁义,虽然他自己也说不清楚要那么多钱有什么用,但是收钱已经成为了他生存的最大意义。他说:“一天不进钱我都心难受……”。

(图左)龙煤集团物资供应分公司原副总经理于铁义。《四风之害》专题片截图

(图右)于铁义所包的总统套房。《四风之害》专题片截图

辽宁省补选447名省人大代表 此前454人因贿选终止代表资格

辽宁省十二届人大七次会议筹备组第二次会议21日在沈阳举行,确认辽宁省14个设区的市补选的447名辽宁省第十二届人民代表大会代表资格有效。截至目前,辽宁省第十二届人民代表大会实有代表594人。

2016年10月18日至19日,辽宁省14个设区的市和有关选举单位补选丁成涛等447人为辽宁省第十二届人民代表大会代表。辽宁省第十二届人民代表大会第七次会议筹备组第二次会议同意代表资格审查委员会的审查报告,确认丁成涛等447人的代表资格有效。截至目前,辽宁省第十二届人民代表大会实有代表594人。

辽宁省十二届人大七次会议筹备组第二

次会议强调,开好省十二届人大七次会议,对净化 and 营造辽宁良好的政治生态和从政环境,推进辽宁老工业基地新一轮振兴发展,具有十分重要的意义。要站在讲政治、讲大局的高度,进一步增强责任感和使命感,精心组织,周密安排,扎实有效做好会议筹备工作,确保大会顺利召开。 据新华社

新闻回顾

因涉及贿选 454人被终止人大代表资格

9月17日,辽宁省人大十二届七次会议

筹备组发出公告称:辽宁省第十二届人民代表大会第一次会议选举全国人大代表过程中,有45名当选的全国人大代表拉票贿选,有523名辽宁省人大代表涉及此案。

沈阳等14个市人大常委会和有关选举单位决定接受涉案的丁坤等452人辞去辽宁省第十二届人民代表大会代表职务,阜新市人大常委会决定罢免李峰的辽宁省第十二届人民代表大会代表职务,铁岭市人大常委会决定接受吴野松辞去辽宁省第十二届人民代表大会代表职务。以上454名辽宁省第十二届人民代表大会代表的代表资格终止。

据央视